I papuku
mpu20HOMempu4ecKux
yHKUUU.
lpeobpa3osaHue epaghuKos.



Tpagurkys TDHMroHOMETPHYECKNX PYHKLNH MU
HMX CBOHCTBa

DPyHKUUA YV = Sin X, ee ceolicmad

DyHKUUA YV = COS X

[Mpeocbpa3zosaHue 2paghuKo8 mpu2o0HoOMeEeMpPUYEeCKUX byHKUUU rnnymem
naparsiieslbHo2o repeHoca

[lpeocbpa3zosaHue cpahuKo8 mpus2oHomMmempudYecKUx DYHKUUU nymem
CHCAMUA U pacwiupeHus

[Mpeobpa3zosaHue cpahuKos mpus2oHoMemMpuUuYecKUXx cyHKUUU nymem
3epKas1bHO20 oMmpaxceHuUsa omHocumesisHoO ocu abcuucc

[TocmpoeHue ecpauKka chyHKUUU 2apMoHUYeCcKUx KonebaHul

Y=A sin(wx+@,)

[TocmpoeHue 2paguKa y=sin X C TIoOMouWbo YUC/108020 Kpyaa




DYHKUUSL V=SIiIl X U ee CEOUCMmEBA

I padbuxom QyHKIMHU y=sin x SIBIISIETCSI CHHYCOUOd

CpoticTBa QOYyHKIH:
L. D(y)=R
2. Ilepuoauuyeckas (T=2m)
3. HeueTHas (sin(-x)=-sin X)
4. Hynu GyHKIIUUA:
y=0, sin x=0 nipu X = 1tn, neZ




y=sin x

D L e e - -

S. IIpoMeKy TKH 3HAKOIIOCTOSIHCTRBA:

Y>0 upu X € (0+27n; +27wn), neZ
V<O npu x € (-t+27wn; 0+271tn), neZ y A

6. IIpoMeKy TKM MOHOTOHHOCTH:
dyHKIIUSI BO3pacTaeT Ha IIPOMEKY TKaxX
BUjga: [-m/2+2nn; w/24+2nn], neZ
dyvHKIIM yObIBAE€T HA IPOMEIKY TKaX
Buaa: [/2+2nn; 3mw/2+27mn]|, neZ




7. Touku sKCcTpeMyMa:

Xax= Tt/2 +21tn, neZ

Xin= -Tt/2 +27tn, neZ

M1




DYyHKIUSA Yy=COS X
Y a

I pachurxom hynkyuu y = cos x :16J15enicsi KOCUHYCOUOA

sin(x+m/2)=cos x




CpoiicrBa pyHxKmuu y=cCcoOS X

1. D(y)=R

2. Ilepuoaunueckas T=2x

3. YeTHast cOs(-X)=cos X
4. Hynu byHKIUU:

y=0, cos x=0 11pu X = 1/27tn, neZ
5. IIpomMexxy TKU 3HAKOIIOCTOSIHCTBA:
Y>0npu x € (-n/2427n; ©/2+21tn), nel
V<O npu x € (w/24+27n; 3t/2+21wn), neZ
6. I IpoMerxy TKM MOHOTOHHOCTH:
YHKIMSI BO3pacTaeT Ha IIPOMEXYTKaxX BUJIA:
[T+27Tn; 2n+271tn], neZ
dyHKIMsI yObIBa€T HA MPOMEKYTKAX BHJIA:
[O+271tn; +271n], neZ

7. Touku sKCTpEeMyMa:
Xw.=0 4+271Ttn, neZ

Max

Xuin =T +27tn, neZ




Ilpeoopazoeanue cpapurkos
MpUZOHOMEMPUUECKUX PYHKUUUL nymeM
RAPAIIC/IbHOZ0 neperocd

I'padbux dynxkuum y = f (x+¢) noJiyuaaercsi u3 rpadpuxka pyHKIINH
y = f(x) napa/uie;ibHBIM II€ePeHOCOM Ha (-6) eIMHHI] BJI0Ib OCH A0CIHCC

I'padbuk pysxknun y = [ (x)+a moxydaercsi n3 rpadpuxka pysxkonun y = f(x)
napa/Lie/IbHBIM II€ePEeHOCOM HAa (@) e IMHHIL B/I0JIb OCH OpJAUHAT




NMoctpoeHue rpaduka dyHkunm y=sin(x+un/4) nytem nepemeuieHmsa rpadmka
y=sirn(x) BneBo no ocm abcuymnucc Ha paccroaHue /4




MocTtpoeHue rpaduka PyHKUUUN y=sirnx+7 NyTem napassiesibHoro nepeHoca
rpaduka y=siri(x) Ha paccTtoaHue 7 eaANHUL, BAOb OCU OpAuHaT




Ilpeoopazoeanue cpadukos
MPUCOHOMEMPUUECKUX PYHKUNUIL Ny mMeM
CHCAMUSL U PACHIAICCHUSL

I’ padbux pysximm yv =k f (x) moinydaercst u3 rpaduxka GysHkimmu vy = f(x)
nyTeM ero pactsbkeHus B k pa3 (mpu k>1) BaoJjib Ocu OpJAHUHAT

I'padbuk pynknuu y = k f (x) nosryuaercs us rpaduka pyHkimmu vy = f(x)
nyTtem ero cxkarus B k pasz (mpu O<k<1) BaoJIb Oocu opJauHAT




I'padux bysximmu v — 3sin x mojy4daercsi u3 rpadpuka QyHKIITHA
V = sin X IIyTeM €ro pacTsDKeHHsI B 3 pa3a BJIOJIb OCH Op/JIHHAT




I'paduk byukuu y =0.5 sin x noirydaercs us rpadpuka QyHKIIUU
Yy = sin x IIYTEM €ro cXaTusl B 2 pa3a BJIOJIb OCH OpJAuHAaT




Ilpeoobpazosanue cpadpukos
MPUSOHOMEMPUHECKUX PYHKUUIU nymeM
CoHCAMmUsL U PACHIAICCHUSL

I'paduxk dbyukuuu y = f (kx) nonyygaercst u3 rpadpuka GyHKIIUU

y = f(xX) rmyrTem ero cxxkarus B k pa3 (ripu k>1) BI0JIb ocHu abcicce
I'padpuxk pyskiuu y = f (kx) nosryuyaercs u3 rpadpuka QyHKIIUA

y = f(x) nyTeM ero pactsikeHusl B k pas (npu O<k<1) BaoJsib ocu abciuce




I'paduk dyukiuu y = cos (0.5x) nonyyaercs u3 rpadpuka GyHKIIUU ) = COS X
IIyTEM €ro pactskeHusi B 2 pas3a (0<k<1) Baosib ocu adciucce

A
b

Buowno, umo nepuoo (T) pyurkyuu yeeruuuncs ¢ 2 paza, mx. T = 2 w/w,
2c0e @ — KospPuyuenm npu nepemernnoll x (vacmoma Kojieoaniii)



I'paduxk pyskiuu y = cos 2x nojrydaercs us rpadpuka QyHKIIUUA Y = COS X
IIyTEM €ro ckartus B 2 paz3a (k>1) Bmons ocu abcuucce

Buono, umo nepuoo (T) ¢pyuxyuu ymenvwuwics ¢ 2 paza, m.x. T = 2 w/w,
20e @ — Koaghhuyuenm npu nepemeHHoll x (vacmoma Ko1eoaHutit)



Ilpeoopazosanue cpapurkos
MPUZOHOMEMPUUECKUX PYHKUUIL nYymem
3EPKAIBEHOZO OMPAIHCECHUSL OMHOCUMEIbHO
ocu abcuucc

I'paduku pynkuuii y = -f (kx) u y=-k f(xX) mosrygarorcst u3 rpaukoB
dyuaknu vy = f(kx) u y= k f(X) COOTBETCTBEHHO IIyTEM UX 3€pPKaJIbHOI'O
OTOOpaKEHUsI OTHOCUTEJILHO OCHU abciuce

CUHYC — (PYHKIIM HeueTHasi, modToMy sin(-kx) = - sin (kx)

KOCcUuHYC —(yHKIU YeTHasl, 3Ha4uT cos(-kx) = cos(kx)




I'padbuku byHKuil y = -3sin x noiaydaercs us rpadpuka GyHKIUU y = 3sinn x
Iy TEM €€ 3€pPKaAJIBLHOI'O OTOOpaXXeHUsI OTHOCUTEIIHHO OCHU aOCIMCC




I'padbuku byHknuii y = -2cos x nojiyuaercs u3 rpadpuka QPyHKIIUU

y = 2c¢os x IIyTEM €€ 3€pPKAJIBHOI'O OTOOpa’kKeHUsI OTHOCUTEIILHO OCH aOCIIHCC

y=2cos x




IHocmpoenue cpadpurxa pynkyuu capmMoHuUUeCcKuUx KoleOanui
y=A sin(wx+¢p0)

Jna npumepa cmpoum epapurk pyuxkyuu y=3 sin (2x+n/3).
30ece amnaumyoa konebanuii A paersaemcs 3 eOuHuyam,
Kpyeoeast yacmoma KojlebaHuil w pasHa 2,

a HayanbHas pasza Konebawnuil ¢, pasHa /3, m.e.:
A=3, =2 u @y= n/3. Iepuoo koneoanuit T=2n/w.




ITocnnegoBarenbHOCTH NocTpoeHus rpaduka pyHkimuu y=3 sin (2x+r/3)

____________ S y=STI S 3 )
: =sin (2x+ w/3)

3/2 27T

> Cmpoum ucxoouvlii cpapux GyHKyuu y= Sin x

> Hcnoneszys napaiiensrusblii nepeHoc cosuzaem cpapux Gyukyuu y= Sin x
8J1e80 NO ocu abcyucc Ha paccmosnue /3

> Corcumaem epagpux pyukyuu y= sin (x+n/3) ¢ 2 paza no ocu abcyucc

» Pacmsacueaem epadhpurx pynrxyuu y= sin (2x+n/3) ¢ 3 paza no ocu opounam



Ilocmpoenue cpadpurka y=sin x ¢ ROMOULBLIO YUCTI0B020 Kpy2da
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st Ar0003Hame/ibHblX. ..

ITocMoTpHTE KaK BEIIVISIAAT rpadHKl HEKOTOPHIX APYTHUX TPpHUL (yHKIIHN:

-25% -ox -15= -in -05=

y =1/ cos X mwin y=sec X y = cosec X i y= 1/sin X
('-II'ITaCTCH CCKOHC) grITacTCsa KOCECKOHC



L[/3: nocmpoumb 2paguk
QPYHKUUU maH2eHca U
KomaHaeHca. Onucamep
ceoucmaeaa.



